

美众议院投票通过弹劾特朗普

特朗普身上又爆大新闻,只不过这次不是他“搞”别人,而是别人“搞”他。一场马拉松式的辩论之后,“滥用职权”和“妨碍国会”的弹劾条款接连通过,特朗普的新年礼物瞬间变成了“美国历史上第三位遭到弹劾总统”的帽子。弹劾的污点将永远留在特朗普的总统生涯中,但对他来说,现在讨论下台与否多少还有点早,毕竟这份弹劾法案还要过关共和党人执掌的参议院,而在2020年大选前这么一闹,还真说不准究竟是祸还是福。

遭弹劾第三人

坐在椅子上正对镜头,右手“比枪”,双眼凝视前方,嘴角上扬起微妙的幅度,上面一行大字:事实上,他们不是在盯着我,而是在盯着你们。下面一行大字:而我只是挡路了。这张透露着阴郁气息的黑白照片便是特朗普关于弹劾的回应,目前这条推文已经被特朗普置顶。

此前不久,众议院刚刚摆了特朗普一道。当地时间18日,经过了6个小时的冗长辩论之后,众议院正式投票通过了针对特朗普“滥用权力”和“妨碍国会调查”的弹劾条款。投票过程堪称一帆风顺,众议院先是以230票支持和197票反对的结果通过了第一条弹劾条款,紧接着又以229票对198票的结果通过了第二条弹劾条款,至此,特朗普也成了继安德鲁·约翰逊和比尔·克林顿之后,美国历史上第三位遭弹劾的总统。

值得注意的是,弹劾案投票的同一日,特朗普刚好前往密歇根参加集会演讲,巧的是,众议院投票结果出炉时正赶上集会开始,这给了特朗普一个绝佳的舞台。他们每个人都想弹劾我,不过,被弹劾也没什么感觉呀,我们国家从未如此强盛,我们也没做错什么,我们从未感受过共和党内有如此强大的力量。我一点也不担心,因为这并没有什么,什么都没做却被弹劾,这或许会是伴随我一生的记录,但他们却贬低了弹劾,特朗普收获的是阵阵掌声。

而在表决结束的记者会上,美国众议院议长、民主党人佩洛西便提到,今天对美国宪法来说是个好日子,但对美国来说却不是。当天早些时候,佩洛西直言:如果我们现在不行动,就是失职。可悲的是,特朗普鲁莽的行为让弹劾十分有必要。他没有给我们选择。”

白宫也在第一时间对弹劾结果做出了回应。在声明中,白宫将这次弹劾称为“我们国家历史上最可耻的政治事件之一”,声明提到,在

没有获得共和党人一票的情况下,在没有提供任何不当行为证据的情况下,民主党人在众议院通过了非法的弹劾总统条款,白宫甚至将弹劾形容为“耻辱”,因为弹劾拒绝了法律赋予总统的根本上的公正和政党的程序。

难过参议院

折戟众议院已成事实,但对于特朗普来说,他的总统宝座或许并没有受到威胁。众议院共和党领袖凯文·麦卡锡在辩论中就曾直言:我必须得提醒你们,说点民主党同僚们不爱听的话,特朗普如今仍是美国总统,今天是,明天是,弹劾结束之后依然是”。

道理确实是这样。按照现在的时间表,众议院通过弹劾案,预计明年1月将提交参议院审理,从而决定特朗普是否要下台。只是现在的情况是,弹劾案需要获得至少2/3的参议员支持才能通过,而参议院的把控者正是共和党。去年中期选举过后,共和党痛失众议院,而在参议院中,共和党和民主党分别占据53席和45席,超过2/3的参议员投票赞成意味着不仅全部民主党参议员和2名独立人士要全部同意弹劾,还有争取至少20位共和党参议员“反水”,而当前特朗普共和党内的支持率已达到86%。

美联社的报道一针见血,弹劾案几乎注定在参议院碰壁。所以目前在特朗普身上上演的戏码就是2019年末,民主党在众议院给特朗普“定罪”,而在2020年初,共和党就要在参议院给特朗普“脱罪”。

虽然让特朗普下台的可能性不大,但能让特朗普在一天之内发几十条推特却绝非小事。从历史上看,在特朗普之前,对约翰逊和克林顿的弹劾案也均以失败告终,不过后果都是显而易见的。约翰逊因此威信扫地,没有获得下一任总统提名,克林顿也因此被泼上了污点,并影响美国的政治生态,加剧了党派的对立。如此看来,特朗普似乎与克林顿要像一些。

中国现代国际关系研究院美国研究所助

理研究员孙成昊对北京商报记者分析称,对特朗普来说,弹劾更多是影响形象和面子的事情,背负弹劾声明让参加竞选的特朗普非常在意。但弹劾本身对特朗普的竞选未必会是负面作用,在民众层面,弹劾本身就是“50对50”的局面,而特朗普的核心选民很可能因为弹劾更加团结。此外,民主党发起的两项指控实际上都很弱,一来不是特别具体,二来证据也不充分,发起弹劾本就勉力为之,共和党也没有出现跳票或者反水,整体上看弹劾是出于党争的需要,对特朗普的执政地位没有实质性伤害。

政治分裂至高点

骄傲如特朗普,是断不能忍受弹劾的帽子的。事实上,在众议院弹劾开始之前,特朗普便已经在推特上率先开炮,反应自己的不满,他甚至预言自己可以在2020年的总统大选复仇。美联社的报道称,特朗普在中午前就发出45则推文,而在众议院于中午开始辩论弹劾条款后,他的急迫感似乎升高,推文全都变成大泻。

如果特朗普有一个年终总结的话,“弹劾”一定会是其中的关键词。今年9月,佩洛西宣布启动众议院对特朗普的弹劾调查,在滥用权力方面,众议院指责特朗普出于政治动机要求乌克兰宣布启动一项调查,从而换取近4亿美元的安全援助,以及该国总统泽连斯基访问白宫的邀请函。而在妨碍国会方面,他们指责特朗普指示政府不遵守众议院要求提供文件、传唤证人的传票。

如今,弹劾结果出炉,特朗普在众议院栽了个大跟头,被民主党弹劾的烙印将永远印在特朗普的执政生涯之中。但这样的结果多少也在意料之中,毕竟在这之前,两党之间便已争论不休,民主党指控特朗普滥用权力谋取个人政治利益,而特朗普则坚称自己受到政治迫害,在这场博弈中,双方始终互不让步,两党之间的分裂升级到极致。

孙成昊称,以弹劾为标志,目前的状况反



特朗普弹劾案重要节点

► 2019年8月

美国一名情报界人士匿名检举特朗普今年7月在同乌克兰总统泽连斯基通话时,要求对方调查美国民主党总统候选人拜登及其儿子等

► 9月24日

众议院议长佩洛西宣布正式启动弹劾调查

► 9月25日

白宫公布特朗普与泽连斯基今年7月电话通话记录

► 10月31日

众议院通过针对特朗普的弹劾调查程序决议案

► 10-11月

众议院情报、外交、监督与改革三个委员会就弹劾调查举行一系列闭门和公开听证会

► 12月3日

众议院情报委员会发布弹劾调查报告,并提交至众议院司法委员会。报告指控特朗普寻求乌克兰政府干预美国2020年总统选举以助他连任;妨碍国会弹劾调查

► 12月4日

众议院司法委员会举行该委员会首场针对特朗普的弹劾调查听证会,9日举行第二场听证会

► 12月10日

众议院司法委员会主席杰里·纳德勒宣布针对特朗普的两项弹劾条款,指控他滥用职权和妨碍国会

► 12月13日

众议院司法委员会成员在激烈辩论后通过表决,批准向众议院全院递交针对特朗普的弹劾条款

► 12月18日

众议院全体投票通过两项弹劾条款

映的是美国政治分裂乃至国内分裂的高点,特朗普刚接手的时候就是一个分裂的国家,而美国的分裂从奥巴马时期便已经开始,包括族裔冲突、政府停摆等都能说明这一点,而特朗普不去解决实质性问题,就出现了现在的结果,可以看得出,美国的三权分立、两党政治出现了很大问题,只会相互攻击,没有解决方法。

更重要的是,分裂已经开始蔓延。美国全

国广播公司NBC联合华尔街日报周三公布的最新调查结果显示,就特朗普是否应该被弹劾一事上,支持者和反对者的比例达到了惊人的一致,都是48%。此外,83%的民主党选民支持弹劾特朗普,但是,在共和党选民中,则有90%的选民反对弹劾特朗普。而从美国民众对特朗普担任总统的满意度上来看,最新调查显示,特朗普支持率为44%,反对率则为54%。

北京商报记者 杨月涵

· 图片新闻 ·

普京回应俄罗斯被禁赛



19日,俄罗斯总统普京在莫斯科召开年度记者会。新华社/图

莫斯科时间19日12时,俄罗斯总统普京2019年度大型记者在莫斯科国际贸易中心举行。有记者就世界反兴奋剂组织(WADA)禁止俄罗斯参加国际体育赛事四年提问。普京回应称,他认为WADA的裁决不公平,俄罗斯人正因为同一“剧情”集体遭遇二次惩罚。同时,绝大多数运动员是干净的,“但他们都会惩罚所有人”。

普京谈及俄罗斯花滑运动员说,他们几乎是世界上唯一可以做到四周跳的运动员,但有人想把他们“清除出去”。“这些小女孩(花滑运动员)有什么错?”普京愤慨道。普京认为,WADA对俄罗斯反兴奋剂机构的决定不符合正常思维和国际法。

9日,WADA通过了“对俄罗斯禁赛四年”的提案。这意味着,俄罗斯将很有可能在

未来四年内无缘奥运会、世锦赛、足球世界杯等在内的各项国际重大体育赛事,也不能申办或主办各类世界大赛。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫17日表示,在年度记者会召开前的两天,普京会专注于记者会的准备工作,与俄罗斯的部长们以及各联邦机构负责人进行交流沟通,以获取最新信息。普京将回答记者关心的问题,俄美博弈、叙利亚问题、乌克兰问题等依旧是关注焦点。

据悉,今年的记者会是自2001年以来普京召开的第15次年度记者会。其中,2001年的记者会历时最短,为1小时35分钟;2008年的记者会持续时间最长,为4小时40分钟;去年的记者会历时3小时43分钟。

北京商报综合报道

F 聚焦 Focus

Instagram“封杀”电子烟

电子烟的生存空间越来越小了。在美国,除了监管部门的明令禁止,线上平台也纷纷行动起来。Facebook就是其中积极响应的一员,不仅是主产品Facebook,其旗下的另一款社交产品Instagram,也对推广电子烟进行了明令禁止。作为年轻人的主阵地,Instagram的出手,对于电子烟来说无疑是又一次重击。

当地时间周三,社交巨头Facebook旗下的图片和视频共享平台Instagram宣布,将禁止那些粉丝众多的用户在其平台上为电子烟、香烟和武器相关产品做广告。根据Facebook的说法,新规将“未来几周内”开始强制执行。而为了进一步落实这一规定,Facebook还将开发一系列相关工具,例如设定内容订阅者的最低年龄限制。这也是Instagram首次对平台上粉丝较多的名人或网红做出内容方面的限制。此前,Instagram已经在平台上禁止了枪支和电子烟的直接广告发布,但并未禁止名人或网红的推广。今年6月以来,Instagram开始允许广告商通过粉丝较多的名人或与自己有合作关系用户,在Instagram上发帖推荐产品或服务。

在Instagram旧有规定之下,如果一个内容创建者发布了一篇推广某个项目的帖子,平台通常都会通过,不管推广的项目或者商品是否与电子烟、香烟等有关。Instagram目前在全球的用户数已经超过了

10亿,其中约70%的用户为18-34岁,非常适合对年轻消费者营销产品。

彼时,无烟儿童运动组织主席Matthew L. Myers就指出:Facebook和Instagram的新政策力度还远远不够。虽然Facebook和Instagram禁止了烟草制品和电子烟的付费广告,但并未限制网红发布的内容,这是烟草公司现下和将来会继续滥用的政策漏洞。就禁止推广电子烟的具体措施和惩罚机制,北京商报记者联系了Instagram媒体联络中心,不过截至发稿还未收到具体回复。

Instagram的新规对于电子烟来说注定是一次重击,因为网红或者名人的推广是目前Instagram上的广告趋势。数据显示,2018年Instagram上的网红广告类发帖数量为210万条,2019年截至目前,这一数字已经突破了300万条。在2018年,每个Instagram网红每天平均发布3个帖子;而如今,这个数字为3.6个。其中,超过89%的广告帖是由粉丝数不到1000的“微网红”发布的。

不过,全美“封杀”电子烟也不是新鲜事。今年以来,美国各州、各超市纷纷开始抵制电子烟。美国纽约州于9月17日起禁止出售除烟草味和薄荷醇味的其他香味电子烟,成为美国首个禁售香味电子烟的州。今年6月,加利福尼亚州旧金山市成为第一座禁止销售电子烟的美国城市。最新禁止

电子烟的是马萨诸塞州,于12月初出台相关针对香味电子烟产品的销售禁令。

与此同时,电子烟企业在劫难逃。美国联邦贸易委员会FTC已经对六家电子烟企业展开调查,并要求后者向其提交包括销售广告社交媒体运营等在内的营销信息和数据。今年9月25日,电子烟巨头Juul宣布将在美国停止一切电视、网络及纸质媒体产品广告,其CEO凯文·伯恩斯宣布离职,估值也从去年12月的380亿美元削减至今年12月的164亿美元。

美国“谈电子烟色变”的趋势越来越明显。美国疾病控制与预防中心(CDC)日前在一份声明中表示,美国因吸电子烟引起肺部疾病导致死亡的人数已达52人。截至12月10日,美国50个州、华盛顿哥伦比亚特区、美国海外属地波多黎各和美属维尔京群岛因吸电子烟引起肺部疾病住院的人数为2409人。

而令Instagram不得不做出选择的原因还在于,其主要受众也正是电子烟的潜在用户。CDC的调查报告显示,美国约有620万中学生目前正在使用某种形式的烟草制品,其中电子烟最为常见。按比例来看,约1/3的高中生和1/8的初中生都是烟草制品使用者。电子烟也已经连续第六年成为美国中学生最常用的烟草制品。

北京商报记者 陶凤 汤芝甜